

挪了三所学校后，堵路通了，停车位多了，休憩佳处有了 乐东城市建设一步走活三步棋

本报抱由2月2日电（记者陈成智 苏庆明 特约记者孙体雄）挪三所学校，解决交通拥堵，消除学生安全隐患；添两个停车场，解车主停车难题；建街心公园，增市民休憩佳处。在乐东黎族自治县委主要负责人看来，这一系列举动，可收“一石三鸟”之效。

乐东县城搬迁的3所学校，分别为县第一小学（简称“一小”）、抱由中心学校（简称“二小”）与县机关幼儿园。它们有一个共同的特点：均处于县城繁华地段，校门口均直对主干道。一小位于主

街道乐安路，另外两所学校位于另一主街道乐祥路，学校空间本已十分狭小，却还要面对日益增长的生源。

因为地处主干道，人流车流较大，每天学生放学时都会造成此处交通拥堵，交警部门都要派出十多位民警到场维持秩序。乐东交警大队抱由中队中队长吉才彪告诉记者，高峰期车辆在乐安路上行驶1公里，往往要花10多分钟。

造成的安全问题同样突出。据交警部门统计，这3所学校门口路段每年都会发生数起涉及学生的交通安全事故。

9月9日投入使用。

“这样做的好处显而易见。”县教育局副局长孙鸿睿说，一方面它恰好利用了迎宾南路的荒地及民族中学的部分资源，充分拓展了教学空间；同时统合了教育资源，给学生带来更为优质的教学条件；有了创办省级规范化学校的基础条件；如今通过设立多个校门作缓冲，减少了交通安全隐患。

挪出地方来的原一小和二小，一点都没闲着：记者从规划报告上看到，原一小校址已规划建设有1077个车位的生

态停车场；原二小则规划建设有610个车位的生态停车场。此外，空出的原机关幼儿园也有妙用：这里将被改造为街心公园，供市民群众小憩。

此外，依托原一小搬迁，规划建设的乐兴北路，将以乐安路原一小门口旁边为起点，直穿一小园区，直通江北地带沿江路，使得县中心地带与江北物流人流往不必绕个大圈。

搬了三所学校，在整合优化教育资源的同时，无需再伤筋动骨就补充了城市功能缺失，加强了市政管理。

住宅楼存严重火患 被挂牌督办

本报海口2月2日讯（见习记者梁宇晨 通讯员林宇）一幢20余层高的大厦，大楼内的应急照明和疏散指示标志损坏率已超过30%，封闭楼梯间、防烟楼梯间的损坏率超过了50%；处于消防心脏部位的自动消防设施已不能正常联动控制，火灾自动报警系统故障“歇业”……

2月2日，记者从海口市公安消防支队获悉，位于海秀西路的金海大厦，存在严重的火灾隐患，海口市秀英区政府依法对其挂牌督办。

该大厦为高层住宅楼，隶属海口丽尔物业管理有限公司。消防监督人员在检查中发现，大楼内4至22层的部分室内，消火栓存在水带破裂、水带卡扣丢失、水带卷盘破损、阀门损坏、消防应急广播损坏等情况，构成了重大火灾隐患。

对此，秀英区政府依法对该家单位进行挂牌督办，进行重点治理，责令该单位管理方海口丽尔物业管理有限公司限期整改火灾隐患，并积极采取各类措施确保该单位消防安全。

海口严查摩托车 违法行为

本报海口2月2日讯（记者李关平 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）今天起，海口市公安局交警支队对驾乘摩托车不戴安全头盔、摩托车违反规定进入中心城区行驶、摩托车无证驾驶、无号牌摩托车上路的违法行为进行专项整治。

在龙昆南路大润发附近，交警查扣了违法入市的5辆摩托车，其中两辆摩托车系非法改装，一辆为无牌报废摩托车。“这种驾驶拼装的摩托车、已达报废标准的车辆上路是很危险的，惩罚也很严重。”执法交警对两辆非法改装车各开出2000元罚单。

据了解，2012年12月25日，根据《中华人民共和国道路交通安全法》并结合海口的实际情况，海口市白驹大道与琼山大道交叉路口、凤翔东路与滨江西路交叉路口、东线高速公路凤翔路匝道口、新大洲大道与凤翔路交叉路口、龙昆南路与城西路交叉路口、城西路与学院路交叉路口、椰海大道与学院路交叉路口、椰海大道与丘海大道交叉路口、丘海大道与南海大道交叉路口、丘海大道与海秀西路交叉路口、丘海大道与滨海大道交叉路口（往北延伸至海岸线）为分界的连线，与海口市北侧海岸沿线和东侧南渡江沿线（含海甸岛、新埠岛）形成的闭合区域内的所有道路区域全面禁止摩托车（执法摩托车除外）通行。

富力红树湾 医院开业

本报讯（记者王黎刚）富力红树湾医院近日在澄迈开通，富力红树湾健康管理《开云健康》管理系统同步上线。

富力红树湾医院是由富力地产集团出资，暨南大学附属第一医院派出管理团队，强强联手独立经营的一家以基础医疗和健康管理为主的医院。医院设有急诊、外科、妇科、儿科等12个科室，有共20张床位及近500平方米的理疗诊室。该医院配备了专业的康复理疗团队，并成立了康复训练室、针灸室、理疗室以及医学康复等临床治疗科室，不仅可以通过基础性的康复疗法改善人群中普遍存在的颈椎疲劳、腰椎劳损等问题，还可通过理疗改善人体机能，减轻病痛，达到预防和治疗疾病的作用。

据悉，该医院针对中老年人群面对的健康问题和状况，携手国内知名健康管理公司开云信息，专门对富力业主引入了开云健康管理服务。用户只需手机下载APP，即可享受全时全效全智能化的健康管理服务，帮助业主真正实现“健康随身”的生活。

因妻子1个月内向同一手机号码发400多条短信，疑妻出轨 临高男子捅死妻子被判11年

本报那大2月2日电（记者徐一豪 通讯员薛逢伟）因妻子与男友一月内发了400多条信息，临高男子宋某怀疑妻子出轨，争吵过程中持水果刀连捅妻子十几刀，致其死亡。日前，宋某被省第二中级人民法院一审以故意杀人罪判处有期徒刑11年。

宋某生于1985年，其妻李某生于1986年，二人婚后育有一儿一女。本该幸福美满的家庭，却因一张电话通话清单引发惨剧。

2014年6月3日早上，宋某到临高

县移动营业大厅查询妻子李某的通话清单，发现李某5月份与同一个手机号码的信息有400条左右。宋某怀疑妻子与他人有染，遂多次打电话质问对方与李某是什么关系，没想接电话的男子说：“管不住老婆是你的事，与我无关。”

宋某怒火中烧，当天吃过午饭后便来到岳父家中，与岳父商量李某可能出轨一事的解决办法。随后，李某回来，双方发生争吵，李某负气离开。李某离开后，宋某带着一把水果刀，前往李某打工的工地。

下午3时许，宋某在工地找到李某时，见她正与人打电话，便上前想夺下她的手机看她跟谁打电话，李某见状立即拔下电话卡扔掉。在拉扯过程中，宋某掏出水果刀，连捅李某十余刀。

李某被捕倒地后，宋某心生悔意，在闻讯赶来的工人劝说下，他抱起妻子李某搭乘摩托车到医院抢救，但因伤及要害，李某经抢救无效死亡。随后，宋某打电话向公安机关自首。

案发后，宋某家属向李某父母代为赔偿18.1万元及一块宅基地（双方议

价25.6万元），宋某获得李某父母谅解。

省二中院认为，被告人宋某因婚姻家庭纠纷持刀刺被害人致其死亡，已构成故意杀人罪。但考虑到宋某事后有积极施救行为，有投案自首情节，且宋某与李某系夫妻关系，积极赔偿李某亲属并获得谅解。此外，宋某与李某共同生育的一对子女尚且年幼，需要抚养，遂依法决定对宋某从轻处罚，判处其有期徒刑11年，剥夺政治权利1年。

桂林洋中心小学原党支部书记 受贿7.8万元获刑5年

本报海口2月2日讯（见习记者梁宇晨 通讯员吕莹玉）2月2日，记者从海口美兰法院获悉，海口市桂林洋中心小学原党支部书记张泰兴因任职期间，利用其职务便利，非法收受贿赂共计7.8万元，被美兰法院依法判处有期徒刑5年。

2011年时，建筑承包商李某在该校承接教学楼内墙涂料修缮、厕所改造两个项目工程时，为了感谢张泰兴在其承包工程的过程中给予的帮助和支持，送给张泰兴2万元；在收到两个工程部分工程款后，又送给张泰兴5万元。

2010年至2011年，桂林洋中心小学两次从海口某服装厂购买了学生校服。服装厂老板林某在两次收到海口市桂林洋中心小学校服的完结账款之后，为表感谢，分别两次送给张泰兴好处费，共计8000元，张泰兴均收下。

经审理查明，在任职期间，张泰兴收受李某、林某2人共计人民币7.8万元，均用于个人消费，案发后张泰兴已退回赃款人民币7.8万元。

对于上述事实，张泰兴在开庭审理过程中亦无异议。美兰法院认为，张泰兴身为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收取他人财物7.8万元，其行为已构成受贿罪，鉴于张泰兴到案后能如实供述自己的罪行，认罪态度好，并且全部退赃，可从轻处罚，依法判处张泰兴有期徒刑5年；已退还的赃款人民币7.8万元，予以没收，上缴国库。

屯昌鸭塘村支书 谢乙云被处分

本报屯城2月2日电（记者林容宇 通讯员许富）今天记者从屯昌县纪委获悉，日前，屯昌县纪委对屯昌县乌坡镇鸭塘村党支部书记、村委会主任谢乙云因违纪被严重警告处分。

经查，谢乙云在担任鸭塘村两委干部期间，工作中不正确履行职责，造成村委会集体经济损失，其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，屯昌县纪委决定给予谢乙云党内严重警告处分。

昌江3名干部 涉嫌违纪被调查

本报海口2月2日讯（见习记者罗清锐 记者张旗星 通讯员符寿强）记者今天从海南廉政网获悉，昌江黎族自治县3名干部涉嫌违纪，目前正接受组织调查。

这3名干部分别是昌江畜牧兽医局副局长符建明，昌江农机技术服务中心主任、党组书记王世全，昌江农机技术服务中心副主任、党组成员赵飞。

“飞车党”栽了 洋浦警方破获16起抢夺案件

本报洋浦2月2日电（记者张惠宁 通迅员吕桂红）记者今天从洋浦公安局了解到，在洋浦实施16起抢夺案的4名犯罪嫌疑人“栽了”，他们全部落网。

1月27日晚，洋浦公安局刑警支队成功抓获在洋浦飞车抢夺行人财物的4名犯罪嫌疑人，并缴获被抢的4部手机、4张身份证件、6张银行卡等物品。

据了解，2014年12月以来，洋浦经济开发区新英湾区、新都区、干冲区等地，夜间相继发生多起飞车抢夺案件。其作案手法和特征为：团伙成员身穿深褐色外套，年龄在20岁左右；作案时间在20时至次日凌晨2时之间；选择对象为单身骑车或单身步行的带挎包女子；团伙驾驶黑色雅马哈牌摩托车以及红色建设雅马哈牌摩托车，无车牌；该团伙先跟踪受害人，伺机作案；该团伙抢到有价值物品或较大额现金后，一般会隔段时间作案，但若所抢物品价值较小，则作案间隔时间缩短。

根据以上特征，洋浦警方成立专案组，将警力重点放在洋浦大桥周边。专案组发现，嫌疑人每次作案后均往洋浦大桥白马井方向逃走。在相关方面大力支持下，获知该抢夺团伙成员在儋州市那大镇活动的信息，专案组立即布控，在某歌舞厅将犯罪嫌疑人谢某光、金某华、林某某、吴某豪抓获。

经审查，4名犯罪嫌疑人对抢夺行为供认不讳。此案还在进一步审理之中。

拒不支付劳动报酬 一项目负责人被刑拘

本报五指山2月2日电（记者易建阳）春节马上就要到了，数十名农民工还在五指山市天之城项目工地等着辛苦半年赚到的工资。今天，记者从五指山市有关部门获悉，目前，天之城项目承建商负责人孙某被当地公安机关以涉嫌“拒不支付劳动报酬罪”刑事拘留。

天之城项目由海南国营畅好农场与五指山市天驰房地产开发有限公司合作开发，畅好农场负责出地，天驰房地产开发有限公司出资。去年下半年，陆续有农民工反映该项目拖欠农民工工资，根据五指山市人力资源和社会保障局提供的材料，共有91名农民工被拖欠326万元，而这一项目因历史遗留问题，没有在劳动部门缴纳农民工工资保证金。

发生欠薪事件后，省市相关部门非常重视，省人社厅将五指山“天之城”欠薪事件列为省人社督办案件。根据五指山市劳动部门提供的材料，初步认定欠薪事件主要是由开发商没有支付工程款造成。

为了督促项目建设方支付农民工工资，五指山市公安局于1月23日以涉嫌“拒不支付劳动报酬罪”将天之城项目承建商负责人孙某刑事拘留，案件仍在进一步调查中。



新春临近 年桔上市

1月28日，随着春节临近，年桔陆续上市。在海口花卉大世界，商家在养护刚上市的年桔。据了解，年桔又称“金桔”，属观赏类植物，海南人素有过年在家摆年桔的习俗，以此象征大吉大利、富裕和幸福。

本报记者 张茂 摄

老街年货 卖得正火

2月2日，海口骑楼老街的年货市场生意很火热。临近年关，海口各个年货市场已经开始张罗着，以迎接购买年货的客流高峰，一些市民也早做准备，提前购置年货，以错开年关客流高峰带来的麻烦。

本报记者 陈元才 实习生 陈期财 摄

网上学“教程”，砸车盗窃 三亚一盗窃车内财物犯罪团伙被警方打掉，4名嫌犯落网

本报三亚2月2日电（见习记者孙婧 特约记者罗佳）三亚警方今天向媒体通报，成功打掉一砸车玻璃盗窃车内财物的盗窃团伙，抓获犯罪嫌疑人4名，目前已交代案件24宗，追回平板电脑、笔记本电脑、高档白酒、皮包等赃物。该团伙还交代，其在网上学习砸车玻璃的方法，并网购了专业作案工具。

县移动营业大厅查询妻子李某的通话清单，发现李某5月份与同一个手机号码的信息有400条左右。宋某怀疑妻子与他人有染，遂多次打电话质问对方与李某是什么关系，没想接电话的男子说：“管不住老婆是你的事，与我无关。”

宋某怒火中烧，当天吃过午饭后便来到岳父家中，与岳父商量李某可能出轨一事的解决办法。随后，李某回来，双方发生争吵，李某负气离开。李某离开后，宋某带着一把水果刀，前往李某打工的工地。

下午3时许，宋某在工地找到李某时，见她正与人打电话，便上前想夺下她的手机看她跟谁打电话，李某见状立即拔下电话卡扔掉。在拉扯过程中，宋某掏出水果刀，连捅李某十余刀。

李某被捕倒地后，宋某心生悔意，在闻讯赶来的工人劝说下，他抱起妻子李某搭乘摩托车到医院抢救，但因伤及要害，李某经抢救无效死亡。随后，宋某打电话向公安机关自首。

案发后，宋某家属向李某父母代为赔偿18.1万元及一块宅基地（双方议

价25.6万元），宋某获得李某父母谅解。

省二中院认为，被告人宋某因婚姻家庭纠纷持刀刺被害人致其死亡，已构成故意杀人罪。但考虑到宋某事后有积极施救行为，有投案自首情节，且宋某与李某系夫妻关系，积极赔偿李某亲属并获得谅解。此外，宋某与李某共同生育的一对子女尚且年幼，需要抚养，遂依法决定对宋某从轻处罚，判处其有期徒刑11年，剥夺政治权利1年。



10岁顽童双脚被卡洗衣机

消防员11分钟成功救援

本报海口2月2日讯（见习记者梁宇晨 通讯员林宇）2月1日，一名10岁儿童脚部不慎将脚卡在洗衣机内。接到报警电话后，消防支队立即调派国兴中队1辆抢险救援消防车赶到现场。消防员用工具将洗衣机外框拆掉，小孩获救。

2月1日17时30分，海口消防支队119指挥中心接到群众报警，海口市

民和游客，要提高防范意识，车主应当尽量将车停放在车库或有人看管的停车位，不要在路边随意停放，下车后切勿将贵重物品及大量现金置于车内，应尽量随身携带，即使是短暂停车，也要随手锁门关窗，防患于未然。此外，请广大群众遇到“盗抢”案件时一定要及时报案。

三亚警方相关负责人提醒广大市民

发生欠薪事件后，省市相关部门非常重视，省人社厅将五指山“天之城”欠薪事件列为省人社督办案件。根据五指山市劳动部门提供的材料，初步认定欠薪事件主要是由开发商没有支付工程款造成。

为了督促项目建设方支付农民工工资，五指山市公安局于1月23日以涉嫌“拒不支付劳动报酬罪”将天之城项目承建商负责人孙某刑事拘留，案件仍在进一步调查中。